

他承诺爱我一辈子，我却对未来充满彷徨

他的偏袒 让我感到很温暖

我是一个身世复杂的人，很小的时候，父母便离了婚。后来母亲改嫁，我又被送到外公外婆家，由舅舅抚养长大。这其中的种种苦涩伤痛，实在无法一一向外人道知。

在这样的背景下成长，我并没有将自己的内心封闭起来，因为我实在太渴望被爱、被关怀。从校园到职场，我谈过好几次恋爱，但都因种种缘故分手。其中离幸福最近的一次，我几乎和一个男人走到了婚姻的门外，可是因为他家人强烈反对，我们最终被棒打鸳鸯散。

可以想象，当时我的心情有多么灰暗。然而就在我对人生已失去希望时，浩昌出现在我的生活中，为我带来了温暖与阳光。

浩昌并不是那种传统意义上的好男人。相反，他开口总是脏话连篇，喝起酒来不要命，三十出头了仍住在和朋友合租的房子里，宁愿天天吃盒饭也要讲究穿着和派头。

刚和浩昌认识的时候，我正打算随便找个喜欢自己的人嫁掉的状态。虽然他缺点很多，但是那时我对爱情已经不抱希望，同时也无颜面对亲戚朋友，接触几次以后便搬过去和他住到一起。没想到的是，同居生活中的一些事，竟让我渐渐对他产生了好感。

以前我和舅舅家的孩子闹矛盾时，很少有人能为我说一句公道话。但是有一次，当我和浩昌合租的朋友因使用卫生间的问题起了争执，他不惜和朋友翻脸也毫无保留地偏袒着我，让我头一次感受到被保护的温暖。

还有就是他对我的理解与关怀。有时候，我想起以前的事会独自落泪，而他从来不追问原由，只会轻轻摸摸我的头以示安慰。碰到大家心情都不好时，他会把我带到路边摊上，一边喝酒一边说些他家乡的奇闻趣事，然后一觉醒来，似乎头天的烦恼就已减轻了许多。

浩昌最让我安心的地方，是他从不因为我的身世而瞧不起我。他的衣服一直都是他自己清洗，房间也是轮流打扫，不会理所当然地一股脑甩给我。在平等、互相尊重这一点上，他做得比我任何一个前男友都要出色。

不知不觉中，我把浩昌当成了可依靠的人，爱情的火花重新在我心中燃起。至于他，我心里能够感觉得到，他也同样越来越离不开我。尤其是同居快一年时，有一天早上醒来他突然抱着我说“我爱你”，更是让我将整颗心拴在了他身上。

采写:记者 筱容
倾诉人:佳璐
性别:女
年龄:27岁
学历:高中
职业:职员
时间:10月7日



他的固执让我无所适从

我和浩昌是2014年开始恋爱，一年后也就是2015年，我真正萌生嫁给他的想法。不过在有些事情上，我一直都没能争取到他的配合。

起初我并没有把结婚的想法告诉他，而是先自行列出一张计划表，其中包括每个月存多少钱、何时去见他父母、将来希望换一份什么样的工作等。等我把这一切盘算好，我才意识到一个很尴尬的问题，那就是我根本不知道浩昌的收入是多少，因为从恋爱开始我们一直实行的是AA制。

以前没认真想过结婚时，我并不介意各花各的钱，也没问过他的收入和存款情况，但既然考虑到结婚，这种状况当然要有所改变。为了让事情朝着我希望的方向发展，我对浩昌提出量人为出的要求，结果被他视为对他个人权利的干涉，遭到他的强烈反对。

还记得有一次，我领到工资后特意去办了一本存折，然后放在很显眼的位置，希望浩昌看到我开始存钱以后，也能有所感触。可是一连几天，他就像没注意到那本存折一样，什么表示都没有。等到第二个月，我又存入一笔生活盈余之后，忍不住把存折拿给他看，结果

和很多人相比，佳璐是一个对自己的生活有着清醒认识，但缺乏足够勇气面对的女孩。用她自己的话来说，恋爱中的她常常觉得心里“空落落”的。她知道问题出在哪，也知道应该用快刀斩乱麻式的果断尽早解决，可是一想起过往种种，便又狠不下心来。

他的决绝 让我对未来充满变数

我和浩昌最大的矛盾，还在于婚后究竟在哪里生活。他的家乡虽然在省内，但是从咸宁过去一趟也得花好几个小时，路上还要转几次车。按照他的计划，将来迟早要回去安家落户，而我们作为打工族，注定了没有多少空闲时间和资金，这就意味着，今后我可能一年到头都未必有机会回来一次。

其实浩昌和家人的关系并不好，而且家里兄弟有好几个，对他来说回不回去都差不多。但对我来说意义又不一样，因为从小关爱我的外公实在让我割舍不下。在我记忆中，外公虽然话不多，但从来没有重男轻女的观念，常常背着外婆十元、五元地给我塞零花钱。每次我领男朋友回去，他就算有不喜欢的，也顾全我的面子没有嫌弃过。这些年他的身体不如以前，还老是忘事，可是每到中秋、除夕，他都不会忘了让舅舅打电话叫我去团圆饭。

不得不说，我对浩昌在很多方面的迁就，其实也是希望能和他进行交换，争取婚后留在咸宁为外公尽一份孝。可是我的迁就并没有换来浩昌的体谅，在婚后去留问题上，我数次与他商量都遭到无情的打击。

第一次向浩昌提到希望婚后留在咸宁，还是在第一次去见过他父母之后。当时我明显感觉到他父母对我们的冷淡，以及他和他哥哥间的不和，于是趁热打铁在回咸宁的路上提出自己的想法。我满以为他会一口答应，没想到他却板着脸什么都没说。后来再提这事时，他认定我在挑拨他和家人之间的关系，不等我把话说完，便对我破口大骂，一直到现在都是这样。

前段时间，我买了月饼以浩昌的名义送给外公，结果外公很高兴，让我把浩昌带去一起吃了顿饭。离开后，我趁着浩昌心情不错，说外公很喜欢他，旁敲侧击地表达了要好好回报外公的意思。浩昌一听没有发脾气，但是很坚决地告诉我，所谓“嫁鸡随鸡，嫁狗随狗”，如果我要和他过日子，就安安心心跟着他，总之他的想法决不会有任何改变。

回想恋爱以来，双方观念出现冲突时，我从来不敢和浩昌正面争论，因为害怕失去了这份爱后变得一无所有。可是他一次次不留余地的拒绝，让我有些悲从中来，难道只能我迁就着他，他却不能为我做出一点点改变？有朝一日，他的决绝把我逼走的话，他就不会感到后悔吗？

(文中人物为化名)

达的心声，被另一方解读成另一种截然不同的意思，于是矛盾与不和开始滋生。这与默契无关，而在乎各人在同一件事情上的侧重点不同。

所谓“人生自古多波澜，阴晴圆缺两难全”。面对爱情中的冲突，最好的办法莫过于彼此读懂对方的侧重点，然后共议取舍，而放弃，永远是最后的选项。

记者手记

世事多难两全

托尔斯泰曾经说过，“幸福的家庭都是相似的，不幸的家庭各有各的不幸”。如果转换成另一种说法，那



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991